

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Берга Эдварда Александровича на тему
«Оптимизация родоразрешения пациенток с врастанием плаценты»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология

Акушерские кровотечения одна из наиболее распространенных причин материнской заболеваемости и смертности, как в Российской Федерации, так и в мире. Одним из наиболее серьезных осложнений, тесно связанных с кровопотерей, является врастание плаценты (ВП), чем обусловлена актуальность данной диссертационной работы. Сохранение репродуктивного потенциала пациенток с ВП возможно благодаря современным технологиям, заключающимся в иссечении зоны врастания с применением регионарного гемостаза. Изменения матки после иссечения участка врастания, меняют функциональную составляющую матки и ее полости, что отрицательно влияет на восстановление менструальной и репродуктивной функции.

Таким образом, цель данной диссертационной работы – улучшение результатов родоразрешения беременных с врастанием плаценты на основе совершенствования методов хирургического лечения данной группы пациенток, что определенно представляет научно-практическую ценность.

Задачи исследования, положения, выносимые на защиту четко сформулированы, и полностью отражают суть проведенного исследования. Грамотный дизайн исследования, тщательный анализ данных с соблюдением законов медицинской статистики подтверждают достоверность результатов, полученных диссидентом. Для достижения цели исследования автор использовал современные методы диагностики и необходимый объем статистической выборки. Выводы, сформулированные диссидентом, корректны и полностью вытекают из результатов собственных исследований.

Работа Э.А. Берга имеет научную и практическую новизну, которая определяет прогностическую ценность диагностики инвазивных форм патологической плацентации относительным повышением числа

активированных NK клеток в периферической крови, изменении подхода к интраоперационной тактике инвазивных форм ВП, создание модифицированной техники ушивания матки и изучения ее эффективности. Таким образом, данная работа имеет значимую практическую ценность. Материалы диссертационного исследования могут быть использованы в практической деятельности профильных медицинских учреждений, а также в педагогическом процессе.

Автореферат отражает основное содержание диссертации, представляет собой логически завершенную научную работу. По теме диссертации опубликовано 6 научных работ, том числе 3 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК, получен патент на изобретение. Результаты диссертационного исследования внедрены в работу Клиники ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России и в учебный процесс на кафедре акушерства и гинекологии с курсом ИДПО ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России.

Замечаний к оформлению автореферата нет.

По автореферату можно судить о том, что диссертационная работа Берга Эдварда Александровича на тему: «Оптимизация родоразрешения пациенток с врастанием плаценты», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи современного акушерства – улучшение качества ведения беременности, родоразрешения и послеродового периода у женщин с врастанием плаценты. По научной новизне и практической значимости полностью соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в ред. постановления Правительства РФ от 20.03.2021 №426), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Берг Эдвард Александрович заслуживает присуждения ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология.

Профессор кафедры
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Южно-Уральский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации, доктор медицинских
наук (3.1.4 - Акушерство и гинекология),
профессор

Согласна на обработку персональных данных

Узлова Татьяна Васильевна

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Управление кадров
Т.В. Казакова
20.08.2022г.

Подпись д.м.н., профессора Т.В. Узловой

454092, Российская Федерация, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64.
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования "Южно-Уральский государственный медицинский университет"
Министерства здравоохранения Российской Федерации.
e-mail: kanc@chelsma.ru
Тел.: +7 (351) 232-73-71; Факс: 8(351) 232-74-82